

## Наталья Мурзина



Наталья Петровна Мурзина родилась 14 февраля 1971 года в посёлке Тисуль Кемеровской области. Окончила Кемеровский государственный университет. Работала редактором в издательстве «Кузбасс».

Публиковалась в журналах: «Москва», «Огни Кузбасса», «Наш современник», «День и ночь». Автор книги стихов «Вторжение весны».

Член Союза писателей России.

Живёт в Кемерово.

# Тыловая

Время трудное... доля брэнная... хмарь тревог...  
холодок тоски...

Я солдатские, я военные, я из пряжи вяжу носки.  
Я в тылу сижу. Я носки вяжу, чтоб на фронт их отправить. Там  
Ночь кровавая, пекло адово, горе с яростью пополам.

Шерстяную нитку плету-плету и молитву творю-творю.  
С русским парнем сквозь расстояния тихо по сердцу говорю.  
Пусть любовь моя сохранит тебя, когда ринешься напролом.  
И незримый друг в самый лютый час пусть прикроет  
своим крылом!

За твоей спиной мать с отцом стоят и любимый твой  
младший брат.  
Место отчее, небо синее. За тобою твой Дом, солдат!  
Я в тылу молюсь, чтобы ты прошёл невредим сквозь  
огонь и дым.  
Я носки вяжу, я молюсь, родной. Невредимым вернись,  
живым!

Время трудное... доля брэнная... хмарь тревог...  
холодок тоски...

Я солдатские, я военные, я из пряжи вяжу носки.  
Я хочу, солдат, чтобы ты скорей бездны адовы перевозмог.  
Слышишь, Родина, мы ведь сильные. Мы ведь русские.  
С нами Бог!

## *Каноническим братьям Украины*

Истории уроки скорбные  
Не впрок... Весь мир во зле лежит.  
Держитесь, братья катакомбные,  
Вас там никто не защитит.  
Молитесь, милые, сердечные.  
Лишь претерпевший до конца  
Уйдёт в блаженное нездешнее,  
Отчизну узрит и Отца.

## **Особые дети**

От такой беды нет таблеточки, нет страховки ни у кого.  
Ах вы, деточки-безответочки, – ДЦП, аутизм, УО.

Всё в нём крохотное, незрелое, разум теплится чуть дыша.  
Это клетка – больное тело. Просто тело. А в нём – душа.

К людям выйти с своим бедняжкою этой маме вдвойне  
больней.  
Ей нести эту ношу тяжкую в одиночестве среди людей...

Ей беду из судьбы не выправить. А тебе... А тебе – понять,  
Что такого ребёнка выправить – как на плечи скалу поднять!

Ведь такого ребёнка вылечить – подвиг нужен, как на войне.  
Чтобы в нас человечность вылепить – вот в чём суть.

А не в чьей вине.

Подари им улыбку! Смилуйся! Помоги хоть чуть-чуть!  
Прими!

Ведь такое дитя родилось, чтобы стали добрее мы.

\*\*\*

О, чистый лист и неизвестность! Свою волшебность не тая,  
Слова сквозь сумрак, боль и нежность рождаются из небытия.

Слова теснятся, осыпаясь на белый лист живой пылью,  
Снежком из форточки бросаясь в разгорячённое лицо.

В них всё проступит: вспышка счастья, утраты горестная  
стынь.  
И хмель любовного участия. И смех. И прошлого полынь.

О, чистый лист и неизвестность! Навеки определено  
Нам так беречь свою словесность, как в голод берегут зерно.

\*\*\*

Сегодня снег, как очумелый,  
Из поднебесной вышины  
На город сыплет – белый-белый,  
И кажется, что нет войны.  
В тот час, когда над каждым домом  
Сгустилась мировая мгла,  
Как пропасть, линия разлома  
По нашим душам пролегла...  
Бездонный мрак на белом свете,  
Смертельный выбор: быть – не быть.  
Но и в войну рождаются дети,

И верится, что будем жить.  
И верится, что из стихии  
Мужья вернутся и сыны.  
Снег сыплет над моей Россией,  
И кажется, что нет войны.

\*\*\*

Предновогодним торжищем страна увлечена,  
А где-то на окраине свирепствует война.  
Поймите вы, беспечные, очнитесь вы от сна!  
Война с ордой проклятою, в наш дом пришла война!

Пока гудел корпоратив (у гульбищ нету дна),  
Вы шумным сытым табуном скакали допоздна,  
А у солдата в блиндаже проступит седина.  
Ведь жизнь одна и смерть одна. И Родина – одна.

Кому-то муки неземной отсыплется сполна.  
Их кровью, как святой водой, земля окроплена...  
Донецкий дым, луганский дым... И деток имена...  
Одна мечта, одна душа. И Родина – одна.

А где-то дома бьётся мать, печалится жена.  
Любить и ждать... Любить и ждать – вот участь им дана.  
У них молитвой и слезой душа обожжена.  
Одна семья, одна стезя. И Родина – одна.

Накрыли пеплом и золой лихие времена.  
Но воздаянья час придёт. Всему своя цена.  
Звучи мощней, сияй в глазах, победная весна!  
Одна любовь и честь одна. И Родина – одна!

\*\*\*

Кто на голову трезвую прыгнет в этот пожар...  
Как хождение по лезвию... Как под сердце удар...  
И, ломясь безоглядно в обустроенный быт,  
У двери беспощадная неизбежность стоит.

Ведь над Родиной тучи. И, оставив свой кров,  
Вы пошли в это жгучее боренье миров,  
Чтоб обрушить отмщенье до самого дна.  
Вас в другом измерении испытует война.

...А в тылу напряжённо, в тылу неуют.  
Молчаливые жёны горько весточки ждут.  
В доме лампочка светится, в кране дремлет вода.  
Всё пройдёт, перемелется. Это не навсегда.

Всё пройдёт, перевертится. Нам бы только суметь  
С упованьем и верностью это перетерпеть.  
Даже если пророчатся нам лихие года,  
Всё когда-нибудь кончится. Это не навсегда.

И дитя ясноликое, не познавшее смерть,  
Будет в тихое-тихое – наше – небо смотреть,  
Как в нём вспыхнет-проявится крупичка-звезда.  
Всё пройдёт. И останется – только жизнь. Навсегда!

\*\*\*

Мы собирали книги для Донецка,  
Лаская каждую, прекрасную, в руке,  
Чтоб в бедное обугленное детство  
Послать любовь на русском языке.

Чтоб свет и силу передать в наследство  
Туда, где горбятся от горя и нужды.  
Мы книги собирали для Донецка.  
Цветные, милые, летите, вы нужны!

## Новый год в храме

Ночь новогоднего бедлама.  
Сверкает бешено салют.  
А я вхожу под своды храма,  
когда часы двенадцать бьют.

Здесь средоточится нетленное  
и у всего иной отсчёт.  
Храм, как корабль, сквозь Вселенную  
в морозном мареве плывёт.

Снаружи грохот, улюлюканье,  
звенит весёлая ругня.  
Всё это действие многорукое  
давно не трогает меня.

Всё это действие многоликое —  
лишь звон пустой. Не для души.  
Ведь всё поистине великое  
всегда рождается в тиши.

Церковных огоньков мерцание,  
ветхозаветные слова...  
Ещё немного ожидания,  
и снидет чудо Рождества!

\*\*\*

Знал солдат войну не понаслышке,  
Крепко знал. Теперь всё позади –  
Ближний бой, неистовая вспышка  
И отверстие жгучее в груди.

В госпитале. Так и не очнулся.  
Врач не чудотворец, явь не сон.  
Лишь едва заметно улыбнулся  
И ушёл в небесный батальон.

И, наверно, сам себе неведом,  
Цел и неизбывных полон сил,  
Встал он в батальоне рядом с дедом,  
Что фашиста бил, но не добил.

Сколько их... Навеки молодые...  
С фотографий в форме строевой  
Молча смотрят наши неземные,  
Нас, земных, прикрывшие собой.

Он стоит – бессменный и суровый,  
Он собрал героев всех времён,  
Крепёж державы оплативший кровью  
Доблестный небесный батальон.

Вновь разлом. Оплакиваем павших,  
Поминая их по всей стране,  
Жизнь свою безвременно отдавших  
На братоубийственной войне.

Все, кто тянет будни боевые  
Под прицельным вражеским огнём,  
Возвращайтесь целые, живые,  
С радостью Победы! Мы вас ждём!

## Причастие

1.

О, как готовилась душа  
Стоять у края,  
И близкой вечностью дышать,  
И, замирая,  
Превозмогать дремучий страх  
Её объятий...  
Я прощена. А на губах –  
Вкус благодати.

2.

Замирает душа. Предстою.  
Я уже у вечности на краю!  
Утекают песчинки минут.  
Чаша горняя – милость иль суд?  
Отчий свет или зрак огня?  
Смотрит пристально вечность в меня.  
А крылатые зовут голоса –  
Слёзы застилают глаза.  
И летает душа высоко –  
И немыслимо, и легко!

\*\*\*

Нам привычно не знать покоя.  
Мчит трамвай. Календарь торопит.  
Тает снег, унося былое.  
Листопад по дорожкам бродит.  
Ловим новости, в буднях зябнем,  
По несбыточному тоскуя.  
Но приходит любовь внезапно,  
Сердце дрогнувшее чаруя!

А любовь возьмёт за живое,  
Всё запутает и смешает.  
Вот случайно столкнулись двое  
И ещё ни о чём не знают.  
А любовь, как большая птица,  
Их накроет крылом, воркуя.  
Нежной тайной сияют лица,  
Всех своей красотой волнуя.

Время всё по местам расставит:  
И восторгам быть, и печали.  
Отпускает горькая память  
Тех, кто в дальние отбыл дали.  
Что начертано – то случится.  
Время длится, беду врачуя.  
Вот в ночи человек родится –  
Продолжается жизнь, ликуя!

В повседневное смотрит вечность.  
Каждый колос недаром зреет.  
Есть такое понятие – верность –  
Средь людей. Кто её лелеет –

Не предаст в земной круговерти  
И стихию пройдёт любую.  
Просто верность сильнее смерти.  
Торжествует жизнь! Аллилуйя!

\*\*\*

Опять метель в окне гудит. А с высоты любовь глядит  
глазами синими.  
Как не спугнуть счастливый час, когда она ласкает  
нас руками сильными...  
Хочу волненье это длить и мимолётно ощутить твоё дыхание.  
В горячем мареве любви губами нежными лови  
миг узнавания...

Но скоро вздрогнет городок. Прощальный вырвется гудок,  
пронзив окрестности.  
Состав умчится на войну. И долго будем мы в плену  
у неизвестности...  
И неотлучно буду я с тобой на линии огня сквозь расстояния.  
Одним желанием дышу – хорошей весточки прошу  
как подаяния...

А я тяну армейский быт. Вопросом «быть или не быть»  
себя не мучаю.  
В слепом безумии огня осколок выхватит меня звездой  
падучею...  
Окоп снарядами прошит. И жизнь на ниточке висит  
над грозной бездною.  
Всё иллюзорно, как во сне. Уже разъяты в вышине мира  
небесные...

И затихает сердца стук... Но где-то всколыхнётся  
звук родного имени,  
И ты придёшь в себя. Живой! Ведь тихий ангел над тобой  
с глазами синими!  
А дальше – буден толчея. Стенные ходики стучат.  
Зал ожидания.  
Нешадно долгий перелёт. И самолёт тебя вернёт  
без опоздания...

Опять метель гудит в окне. И слово «мама» на стене  
большими буквами.  
И чайник греется, пыхтя. И синеглазое дитя играет  
с куклами.  
Но мне опять пора туда, где не окончена беда,  
где путь непройденный.  
Посадим сад, построим дом. Но только это всё потом.  
Сначала – Родина!